



Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

---

Občasna informacija 37 - 2011

14. april 2011

## Javno posvetovanje o upravljanju podjetij

***Zagotoviti je treba boljše vodenje podjetij, pravi Evropska komisija. Z boljšim vodenjem podjetij se namreč lahko zmanjša verjetnost prihodnje krize in okrepi njihova konkurenčnost. Kako bi bilo mogoče upravljanje evropskih podjetij, izboljšati, želi Evropska komisija izvesti prek javnega posvetovanja o zeleni knjigi, ki jo je pravkar objavila. Javno posvetovanje bo odprto do 22. julija. V zeleni knjigi Komisija obravnava upravne odbore, vključenost delničarjev pri upravljanju podjetij in izvajanje kodeksov upravljanja podjetij.***

Prek javnega posvetovanja želi Komisija izvesti, ali bi bilo treba pri pripravi smernic za vodenje podjetij upoštevati velikost podjetij, bi bilo treba za srednja in majhna podjetja pripraviti posebna pravila. Zdaj veljajo pravila za vodenje podjetij, katerih delnice kotirajo na borzi. Komisijo zanima, ali bi bilo treba kakršna koli pravila predpisati tudi za podjetja, katerih delnice ne kotirajo na borzi. Ali naj Evropska komisija spodbuja pripravo in sprejem prostovoljnih kodeksov za podjetja, katerih delnice ne kotirajo na borzi.

Komisijo zanima, ali bi bilo treba zahtevati jasno ločitev med funkcijo in pristojnostmi predsednika nadzornega sveta od funkcije in pristojnosti predsednika uprave oziroma predsednika posloводства podjetja. Ali bi morali v razpisih jasneje določiti pogoje za izbiro direktorjev, da bi tako lahko izbrali človeka, ki ima ustrezne sposobnosti, in zagotovili ustrezno sestavo uprave. Če bi te pogoje bilo treba podrobneje določiti, ali bi to bilo treba predpisati na ravni EU, na ravni držav članic ali na mednarodni ravni. Bi bilo treba zagotoviti tudi bolj enakopravno zastopanje moških in žensk na vodilnih položajih.

Sodelujoči v javnem posvetovanju bodo imeli tudi možnost odgovoriti, ali bi bilo treba omejiti število mandatov direktorjev, ali bi morali borzna podjetja zavezati, da bi morala vsake tri leta pridobiti zunanjo oceno, ali velja predpisati obvezno objavo podatkov o plačilu vodilnih, ali naj o plačilu in nagradah in o poročilu o nagrajevanju odločajo delničarji na skupščini.

Evropsko komisijo zanima, ali bi bilo treba zagotoviti, da bi vodilni za tveganja, ki jih prevzemajo odgovarjati delničarjem, ali bi morali vodilni zagotoviti, da bi bili riziki, ki bi jih prevzemali, v skladu z razmerami v podjetju. Komisijo tudi zanima, kako bi bilo mogoče preprečiti, da bi investitorji zlorabljali podjetja za svoje kratkoročne interese, ali s predpisi na ravni EU zagotoviti bolj strog nadzor nad institucionalnimi investitorji, ali zagotoviti neodvisnost posloводства hčerinskega podjetja, ki se ukvarja s premoženjskimi posli, od matičnega podjetja, je potrebno s predpisi preprečiti konflikt interesov.

Kaj bi bilo mogoče narediti na ravni EU, da bi delničarje spodbudili k boljšemu sodelovanju pri odločanju in preverjanju dela vodstva podjetja, bi bilo treba zagotoviti večjo transparentnost za delo pooblaščenih revizorjev, zlasti o njihovih metodah analize, preprečevanju konflikta interesov, Evropsko komisijo prav tako zanima. Odgovoriti bo mogoče tudi na vprašanje, ali bi bilo treba zagotoviti boljšo zaščito manjšinskih delničarjev, bi bilo treba na ravni EU spodbujati lastništvo zaposlenih.

Na podlagi predlogov in mnenj, ki jih bo dobila prek javnega posvetovanja, se bo Evropska komisija odločila za nadaljnje korake.

**Koristne informacije:**

- Sporočilo Evropske komisije:
- <http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/11/404&format=HTML&aged=0&language=SL&guiLanguage=en>
- Vprašanja in odgovori:
- <http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/11/218&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en>
- Spletna stran za sodelovanje v javni razpravi:
- [http://ec.europa.eu/internal\\_market/consultations/2011/corporate-governance-framework\\_en.htm](http://ec.europa.eu/internal_market/consultations/2011/corporate-governance-framework_en.htm)
- Besedilo zelene knjige:
- [http://ec.europa.eu/internal\\_market/company/docs/modern/com2011-164\\_en.pdf](http://ec.europa.eu/internal_market/company/docs/modern/com2011-164_en.pdf)

Pripravila:  
Darja Kocbek